

《女大学生宿舍》导演 史蜀君去世

享年77岁，曾捧红罗燕、宋佳等著名演员



史蜀君

□本报综合报道

曾拍摄《女大学生宿舍》的上海电影制片厂女导演史蜀君14日晨因心力衰竭在上海去世，享年77岁。

作为20世纪80年代崛起的一代导演，史蜀君凭借《女大学生宿舍》《失踪的女中学生》《女大学生之死》《庭院深深》等电影蜚声影坛，是当时内地青春片和琼瑶爱情片的代表人物，捧红了罗燕、宋佳等著名演员。1996年，她执导的最后一部电影《小娇妻》由周迅主演。



《女大学生宿舍》海报

1 成绩斐然

史蜀君生于1939年，祖籍北京，生于重庆。她1964年从中央戏剧学院导演系毕业，自1975年起在上海电影制片厂任场记、副导演等职务，1983年开始担任导演，第一部导演作品是《女大学生宿舍》。

《女大学生宿舍》讲述了20世纪80年代初，五个女生一起住进东南大学中文系某宿舍，由于成长环境不同而发生争执，最终共同成长的故事，是当时很成功的一部青春片。该片公映后引起很大反响，最终获得卡罗维·发利国际电影节导演处女作奖。

拍完影片《失踪的女中学生》后，史蜀君又拍了由琼瑶作品改编的电视剧《月朦胧鸟朦胧》，在国内影响非常大。上影厂要求她将琼瑶的《庭院深深》改编成电影。

史蜀君用《简·爱》的风格拍摄《庭院深深》，将影片分成两段，在影片的前半段，女主人公章含烟是柔弱的、无奈的、受尽屈辱的；后半段的她则以一个截然相反的成熟的留美女教师方丝萦的形象出现，影片很受当时年轻人的喜欢。

1996年，史蜀君执导了爱情喜剧片《小娇妻》，该片由周迅主演，这也是史蜀君电影生涯中的最后一部作品。

2 爱情圆满

生活中的史蜀君爱情圆满，影片《庭院深深》的编剧之一严明邦，正是史蜀君的丈夫，他们的婚姻是影坛的一段佳话。尽管已年过古稀，但严明邦依旧会在每个白兰花盛开的季节，早早起床，摘几朵白兰花放在史蜀君的枕边，让她闻着花香睁开双眼。

对于爱情，史蜀君曾经这样表达：“爱情其实很脆弱，这种情感袭来时很强烈，但会很快退去。所以，爱情和婚姻都需要用心去经营。我时常把我的婚姻想象成一朵花或者是一棵树，你要持续地注入情感，去浇灌它，它才能不

断滋长……”

史蜀君很耿直，尤其在开通微博后，她经常直接说出自己的见解，比如她觉得上官云珠是“上影厂有史以来当之无愧的最优秀的女演员”。

在周迅跟高圣远结婚后，她在微博上第一时间送上祝福：“幸福的新娘！终于穿上自己的婚纱了，祝福！我很喜欢这位郎君。”

她还直白地在网上建议赵本山：“还是以演小品为主吧，这是您的强项。不是农民就一定演好农民哦！角色塑造是要靠演技的。”

3 微博热议

@编剧王丽萍：“惊闻上海电影制片厂导演史蜀君老师在沪逝世，非常非常难过，《女大学生宿舍》《庭院深深》《小娇妻》等都出自史导之手，史导安息！深深怀念！”

@马特诺维奇：“她

导演的《女大学生宿舍》就是中国电影界里的《白兰鸽》。”

@游牧人-芳汀：“《失踪的女中学生》拍摄手法前卫，性象征隐喻性强，个别段落甚至能令人嗅到几分欧洲新浪潮的味道。导演走好！”

延伸阅读

阎肃追悼会 将于18日举行

著名艺术家阎肃12日在北京病逝，享年86岁。阎肃追悼会将于18日9时在北京八宝山举行。

阎肃是空军政治部文工团创作员，也是深受全国群众喜爱的老一辈艺术家。从艺65年来，他创作了《江姐》《我爱祖国的蓝天》等一大批脍炙人口的经典作品，他主创的歌剧《江姐》和《党的女儿》，在新中国文艺史上有很大的影响力。

除了创作，阎肃还参与策划了100多场大型文艺活动，先后为20多届中央电视台春节联欢晚会、青歌赛出谋划策。



阎肃

爱看电视

《女医明妃传》热播 刘诗诗演技再惹争议

□据《广州日报》

由刘诗诗、霍建华和黄轩主演的《女医明妃传》正在东方卫视热播。该剧一开头，三个主角之间的感情纠葛就进入了飞快进行期，不拖沓的剧情受到好评，但是刘诗诗的表演受到质疑，剧中的广告植入做作、浮夸引起网友吐槽。

该剧讲述的是明朝女子谭允贤打破当时社会桎梏，坚持学医，最终成长为一名名医的故事，剧情颇有致敬《大长今》的意味。剧中的许多明制汉服大到时代特色，小到手工刺绣，甚至金属扣饰、衣领设计都遵循了当时的风貌，宫廷服、官服、素服都得到了高度还原。

尽管该剧的女主角有历史原型，但她与两个皇帝的情感纠葛是虚构的，剧集对两个皇帝的形象塑造更是与历史不符，许多人对这样不严谨的剧本大为失望。

刘诗诗在剧中依然保持温婉的造型，不过，她的演技再次惹来争议，有人认为她的眼神缺少内容，也有人觉得她在演技方面有进步。

麻辣快评

《美人鱼》美在哪儿

□范丽

春节长假期间，人爱往哪里扎堆儿？除了景区，就是电影院了。史上最强的春节档（除夕至正月初六）不负众望，全国票房达30.3亿元。其中，周星驰导演的《美人鱼》一家独大，在春节长假+情人节豪取近18亿元票房。

《美人鱼》美在哪儿？为何有如此不俗的成绩？

关于美人鱼，每个人心里都有一个童话、一个梦，梦的色彩、情节因人而异。众口难调，拍这类题材的电影如果没有两把刷子，往往出力不讨好。

“喜剧之王”周星驰不信这个邪，他将爱情和环保这两个看似天各一方却又息息相关的主题联系在一起，讲述了一个笑中带泪、引人深思的故事。

在《美人鱼》中有一句经典台词：如果地球上没有一滴干净的水，没有一口干净的空气，挣再多的钱也是死路一条。同样的道理，如果投机取巧、为了圈钱去拍电影，即使侥幸将人骗进了电影院，也终会被醒过神儿的观众抛弃。

《美人鱼》既赢了票房，又赢了口碑，周星驰应该无憾了。

洛阳晚报 健康资讯 热线: 65139977 65139988

星级养老机构
洛阳中隧养老
康护中心 62302222

医养结合，对生活半自理及完全不能自理者的照顾更科学合理
热线62302222 中隧养老康护中心